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Import pups en kittens  -  Quarantaine

In 2014 was er nog een hele discussie over de 15 wekenregel voor pups geïmporteerd uit 
het buitenland. Op 29 december is de nieuwe reglementering rond hondsdolheid in 
werking getreden en werd in geen uitzondering op de 15 wekenregel voorzien. 

Daarnaast is er het probleem van quarantaine. Vandaag moeten ingevoerde pups vijf 
dagen in quarantaine worden gezet, wat de periode voor verkoop de facto verlengt tot 
bijna zestien weken. In zijn beleidsnota geeft de minister aan de quarantaine bij erkende 
kwekers voor pups en kittens afkomstig van andere binnen- of buitenlandse kwekers te 
verdubbelen tot tien dagen omdat de observatieperiode “te kort zou zijn”. Ook bij deze 
maatregel worden vanuit verscheidene hoeken vraagtekens geplaatst. Anderzijds 
antwoordt de minister op een schriftelijke vraag (nr. 108 van 16 oktober 2015) dat het 
geen zin heeft om onderzoek te laten doen naar het effect van een langere 
quarantaineperiode omdat het volgens hem al afdoend aangetoond is bij grote en kleine 
huisdieren wat de effecten van een deugdelijke quarantaine zijn. De minister stelde dat 
hij in een evaluatie van de bestaande regelgeving voorziet en dat bij deze gelegenheid de 
quarantaineperiode aangepast zal worden. 

1. Zal de minister deze maatregel nemen zonder inspraak van de sector? Zo ja, 
waarom wordt de sector niet gehoord?

2. Zal de minister ook de economische gevolgen van een verlenging in rekening 
brengen als evaluatiecriterium van de regelgeving en de geplande wijziging ervan, 
meer bepaald de vraag of de verlenging van de quarantaineperiode vanuit het 
dierenwelzijnsperspectief voldoende opweegt tegen de economische gevolgen ervan?

3. Er loopt momenteel een studie over hondenhandel die wordt uitgevoerd door de 
universiteiten van Gent, Namen en Luik. De studie startte op 1 oktober 2014 en 
eindigt op 30 september 2018. Wel zou in een jaarlijkse tussentijdse rapportage 
voorzien worden. 

a) Heeft de minister die dit jaar al opgevraagd en zo ja, wat zijn de resultaten?

b) Wordt ook de problematiek van de 15 wekenregel en de quarantainetermijn 
opgenomen in deze studie?
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1. De dienst Dierenwelzijn zal de sector ter zake horen en me hierover inlichten.

2. Als minister van dierenwelzijn is het welzijn van dieren vanzelfsprekend mijn eerste 
aandachtspunt eerder dan financieel-economische belangen. Een maatregel die 
ervoor zorgt dat minder pups na aankoop ziek blijken of sterven zal mijn inziens ook 
de reputatie van de sector ten goede komen, wat enkel positief kan zijn voor de 
verkopers.

3. a. Een eerste tussentijds rapport is voorgesteld half september. In dit eerste jaar 
werd een retrospectieve studie opgestart bij dierenartsen en eigenaars. Er zijn 
nog geen concrete resultaten te vermelden.

b. In het project worden gezondheid en gedrag van honden onder meer op grond 
van hun herkomst vergeleken. Hierin zijn honden afkomstig uit het buitenland 
begrepen.
Bij de kwekers worden verschillende parameters onderzocht waaronder de 
quarantaine.


